



6月8日,中国队球员在赛后向观众致意。新华社发

新华社发

新周期 新面孔 新策略 新一届中国女排阔步启程

2025年世界女排联赛北京站的争夺8日落幕,新一届中国女排取得了2胜2负的战绩。在新的周期,一批年轻的新面孔给人留下了较为深刻的印象,主教练赵勇大胆启用新人的勇气也值得称道。

本站比赛最令人惊喜的是张籽萱、陈厚羽、唐欣、王奥芊等新人朝气蓬勃的表现。

张籽萱首次为成年国家队征战就担任主力二传,展现了超出自己年龄的成熟度;陈厚羽搭档王媛媛组成副攻线,表现中规中矩;唐欣、王奥芊在替补登场时均有亮眼表现,让人耳目一新;此外,董禹含、杨舒茗虽然出场机会不多,也能大胆发挥自身水平。

除了朝气之外,这支集中不到两个月的新军还展现出了团结和韧劲。久经战阵的龚翔宇、王媛媛、王梦洁如定海神针,在巴黎奥运会周期崭露头角的吴梦洁、庄宇珊初挑大梁,初出茅庐的小将们奋勇争先。赢比利时、克法国自不必说,输给波兰队和土耳其队的两场球也给对

方制造了很大威胁,内容可圈可点。在与土耳其队的第三局比赛中,年轻的女排姑娘们落后8分实现逆转,气势如虹、难能可贵。

年轻队员表现惊艳的背后是主教练赵勇大胆启用新人的策略和决心。一方面,巴黎奥运会之后中国女排更新换代迫在眉睫。另一方面,U系列国际赛事中涌现出的一批新人生逢其时。去年率队夺得U17世锦赛冠军的赵勇利用自己熟悉年轻队员的优势,不仅将张籽萱和陈厚羽提拔到首发阵容,还根据场上需要随时给与其他替补球员机会。从北京站的4场比赛来看,新人们的表演普遍比预期沉稳。值得一提的是,这些年轻队员赛后在混合区面对记者们侃侃而谈、毫不怯场,展现出“00后”球员的风采。

新一届中国女排开局良好、起点不低。不过,年轻队伍的稚嫩和缺乏经验也显而易见。她们既能在落后8分的情况下上演大翻盘,也会在24:20领先的情

况下被对手逆转,这些都是成长过程中必经的磨砺。王奥芊说,手握赛点的时候有点着急了,进攻的意图太过明显,导致连续被拦死。抛开胜负不谈,对土耳其队的比赛给姑娘们上了“胜不骄、败不馁”的生动一课。

新的奥运周期才刚刚开始。跟中国队一样,国外球队的很多队员也是第一次入选成年队、第一次参加世界女排联赛。在这个夏天,很多球队的阵容还会有很大变化,大家都在演练新人、锻炼队伍。中国女排的表现让我们感到欣喜,但是队伍重建的过程会很漫长。我们既要有信心,也要有耐心。

五局惜败于土耳其队之后,主教练赵勇一方面表示队伍确实打得不错,另一方面也流露出未能取胜的遗憾和不甘。不难看出,这位初掌国家队帅印的教头志存高远。在新的周期,有了新气象的中国女排阔步启程、未来可期,让我们继续为她们喝彩。

新华社北京6月9日电

《乘风2025》收官,姐姐们动情表心声

“这旅程太远,再见就不能再见,火车火车开慢点。”

伴随着二十位女性成员在舞台上最后一次感人的合唱,6月7日晚,芒果TV《乘风2025》乘风之夜·年度席位总决选在呼伦贝尔大草原画上句号。

总决选当晚,进入最终章的20位女性成员全力以赴,通过8个精彩舞台争取最终的年度席位。最终,叶童、侯佩岑、王珞丹、李晟、张小婉、祝绪丹、管乐、罗予彤、吴宣仪、宋妍霏10位成员斩获10个年度席位,王珞丹荣获年度队长,叶童则以优异表现成为乘风2025年度总冠军。

舞台上,姐姐们还纷纷剖白心声,陈德容感慨“50岁来乘风,让我经历过人生中从未经历过的

事情”,侯佩岑坦言“到我现

在这样的年龄,还是会有迷茫,但只要勇敢踏出这一步,就会走出一条属于自己的路”,叶童则热血表示“走一条超乎自己想象的路,这就是我的路”。

本季《乘风2025》以“乘风天地间”为特色,将多数舞台移至户外无顶空间,吸引了向往自然的姐姐加入,但也带来了更多客观挑战。海南灼热的太阳、云南石林突然飘落的雪花……各种天气,让“户外舞台没苦硬吃”等节目话题频登热搜,“服化道全白做”也成为姐姐们自我调侃的热词。总决选落址呼伦贝尔大草原,自拍排起,军大衣、羽绒服便成为姐姐们的必备装备,比赛过程中更遭遇骤雨,身着高跟鞋的姐姐们需相互搀扶上下舞台。

据金羊网



体坛快讯

郑钦文世界排名重回第五

新华社北京6月9日电 在女子网球协会(WTA)公布的最新一期世界排名中,中国“一姐”郑钦文从第七位升至第五位,追平了她在去年的年终总决赛后创下的个人历史最高排名。

在刚结束的法国网球公开赛中,郑钦文职业生涯首次闯进女单八强,但在四分之一决赛不敌老对手、白俄罗斯名将萨巴伦卡。赛会头号种子萨巴伦卡在法网女单决赛中输给了高芙,但目前仍稳居世界第一。美国选手高芙生涯首次赢得法网女单冠军,世界排名依然位于第二。波兰名将斯维亚特克排名则从第五降至了第七位。

男子方面,虽然在法网男单决赛输给了西班牙人阿尔卡拉斯,意大利选手辛纳依然排名世界第一。成功卫冕法网冠军的阿尔卡拉斯排名第二。闯入半决赛、最终不敌辛纳的塞尔维亚名将焦科维奇,排名上升一位,来到世界第五。

C罗关键球帮助葡萄牙夺欧国联冠军

新华社柏林6月8日电 在8日进行的欧洲国家联赛决赛中,40岁的克·罗纳尔多(C罗)打入关键的扳平一球,葡萄牙队与西班牙队120分钟2:2战平,并在点球大战中5:3获胜,捧起本届欧国联冠军奖杯。

西班牙队在第21分钟先声夺人,苏比门迪在门前混战中补射得手,帮助新科欧锦赛冠军取得领先。仅仅5分钟后,葡萄牙队左后卫努诺·门德斯突入禁区左侧劲射破门,将比分扳为1:1平。

上半场尾声,佩德里送出直塞,奥亚萨瓦尔反越位推射进球,西班牙队2:1领先。

第61分钟,门德斯在左路强突后送出传中,C罗后点抢射为葡萄牙队再次追平比分。进球后的葡萄牙队长在第86分钟无对抗受伤被换下场,两队在加时赛中再无建树,比赛进入点球大战。

点球大战前三轮所有球员都主罚命中,第四轮西班牙队莫拉塔的射门被葡萄牙队门将科斯塔扑出,最终葡萄牙队5:3获胜。

夺冠后,C罗在球场激动落泪,这是他在葡萄牙队获得的第二座欧国联奖杯。“我赢得过很多奖杯,但没什么能和国家队夺冠相提并论。我们配得上这个冠军,这让我们对明年的世界杯充满信心,我们有能力战胜任何对手。”C罗说。

中国新增五站WTA125级别赛事

新华社北京6月9日电 女子网球协会(WTA)9日宣布,今年9月至10月期间,共有五站全新WTA125级别赛事将在中国举办。

根据2025年最新赛历,这五站赛事分别是长沙站(9月1日至7日)、湖州站(9月8日至14日)、京山站(9月22日至28日)、苏州站(9月29日至10月5日)和济南站(10月13日至19日)。

据了解,今年中国大陆地区再度覆盖WTA125、WTA250、WTA500和WTA1000四个级别的比赛。